



LA TIERRA

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN	
Huesca, mes.	2 pes.
Fuera.	Trimestre. 6 "
	Semestre. 12 "
EXIRANJERO, AÑO.	42 "
NUMERO SUBLTO DIEZ CÉNTIMOS	
Apart. n.º 20 : Franqueo concertado	
NO SE DEVUELVEN LOS ORIGINALES	

Año XV

Número 5.201

HUESCA, Martes, 12 de Febrero 1935

Redacción y Administración: Duquesa de Villahermosa, núm. 12, prel.

Teléfono número 75



El señor

Don Manuel Ferrer Susín

DEL COMERCIO

Falleció el día 10 de los corrientes, a la una de la madrugada

Después de recibir los Santos Sacramentos y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus apenados: hija Geneveva; hermano don Juan; hermana política doña Pilar del Cacho; primos, sobrinos y demás familia,

Al participar a sus amistades tan sensible pérdida, les ruegan una oración por el alma del finado, por cuyo favor guardarán eterno agradecimiento.

HUESCA, 12 DE FEBRERO DE 1935.

Notas parlamentarias

La proposición de los regionalistas

Honradamente creo que los partidos que fuimos juntos a las elecciones generales debíamos procurar, en todo lo posible, no separarnos a la hora de votar, sobre todo cuando los asuntos que el Parlamento ha de resolver están relacionados íntimamente con los postulados que sirvieron de plataforma a nuestras propagandas electorales.

Por eso me causó penosa impresión que al votarse la proposición del señor Ventosa, en la sesión del miércoles, aparecieran unidos los monárquicos y los tradicionalistas con los catalanistas de la derecha; con los catalanistas de la izquierda y con los republicanos del señor Martínez Barrio.

Se hablaba mucho y con razón del frente antimarxista, pero desde el momento en que los socialistas se han ausentado de las Cortes no hay ningún interés en preocuparse, parlamentariamente, de combatir al socialismo. En cambio las derechas, que fueron a las elecciones generales con un programa común, hicieron siempre y en todo momento una declaración antifrancesista, antinacionalista y de clara y rotunda defensa de unidad nacional.

Desde el momento en que los diputados catalanistas de la Lliga combaten al Gobierno porque ha suspendido en Cataluña concejales y Ayuntamientos conocidamente catalanistas y desde el 6 de Octubre presuntamente separatistas, los que no somos catalanistas debemos votar con el Gobierno. ¿Es que los concejales de la Lliga no ha tenido nada que ver con los sucesos del 6 de Octubre? Lo reconozco, pero una vez proclamado por mí con toda lealtad la absoluta inocencia de los amigos del señor Cambó en cuanto a la rebelión del 6 de Octubre, no podemos absolverlos del mismo modo planteando el problema en el terreno de la responsabilidad política. Los amigos del señor Cambó son inocentes desde el punto de vista criminal, pero en el orden político son responsables de lo ocurrido en Cataluña desde que vino la República. Ellos votaron en las Cortes los artículos 11 al 19 de la Constitución que abrieron cauces legales a las regiones autónomas y que permitieron, facilitaron y estimularon los Estatutos regionales. Ellos aprobaron el Estatuto de Cataluña y si combatieron algunos de sus preceptos, fué precisamente porque les parecían todavía poco catalanistas. No se ha ocultado el señor Cambó para decir una y mil veces, que el Estatuto era un punto de partida y no una meta. Y siendo esto así ¿qué interés tenemos los partidarios de la unidad nacional en hacer el juego de los catalanistas? ¿Qué interés político ni patriótico puede haber en que el Ayuntamiento de Barcelona sea regido por los catalanistas? El hecho de que votasen juntos los catalanistas de la Lliga y los de la Esquerra no aconsejaba que votásemos juntos los que no somos catalanistas? ¿No es elocuente la actitud del señor Cambó después del discurso del señor Gil Robles en Barcelona? ¿No se está viendo claro, sin que nadie pueda llamarse a engaño, que los periódicos catalanistas se ponen de acuerdo para negar a los partidos españoles el derecho a intervenir en la política catalana? Y cuando eso se dice en Barcelona ¿vamos a votar en las Cortes españolas a gusto del señor Ventosa? ¿No se recuerda ya lo que pasaba en las Cortes constituyentes? Allí se hacía lo que querían los catalanistas. Y, en cambio, al votarse el primer Parlamento catalán, no se eligió a ningún diputado que perteneciera a los partidos españoles.

Tengámoslo todos muy presentes. Si ellos no quieren que los partidos españoles se mezclen en la política catalana, los diputados de las Cortes españolas no deben sumar sus votos a los que después del 6 de Octubre no debían atreverse a alzar el gallo.

ANTONIO ROYO VILLANOVA

Una queja de los propietarios de coches de alquiler

Nos ha visitado una Comisión de la Sociedad «Unión de Propietarios de Automóviles de Alquiler», de esta ciudad, quejándose de que se realicen en nuestra capital servicios urbanos con automóviles dedicados legalmente a servicios de línea, lo cual, a juicio de los reclamantes, perjudica sus intereses.

También nos han manifestado que han interpuesto las denuncias y recursos que han estimado necesarios, ante la autoridad competente, con objeto de que sea evitada dicha anomalía, y que desean

hacer público la mención de estos hechos para que a cada cual se le respete el derecho que tiene.

Quedan complacidos nuestros visitantes.

DE SOCIEDAD

Saludamos ayer al digno diputado a Cortes por esta provincia don José Moncasi.

— Durante su estancia saludamos ayer a don Vicente Isanta, importante propietario de Sena.

— Hemos saludado al diputado provincial don Antonio Benedet.

— Tuvimos el gusto de saludar ayer al digno párroco de Bierge don Melchor Mosene.



LA SEÑORA

D.ª Vicenta Claver Brualla

VIUDA DE LEONCIO ABAD

Falleció en la madrugada del domingo, 10 del actual

Habiendo recibido los auxilios espirituales y la Bendición Apostólica

R. I. P.

Sus desconsolados: hijos don Jesús y doña María; hija política doña Piedad Marqués; hermana doña Bernarda; hermano político don Antonio Espiérrez; sobrinas, primas y demás familia;

AL PARTICIPAR a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida suplican la encomienden a Dios en sus oraciones, por cuyo favor quedarán profundamente agradecidos.

Huesca, 12 Febrero 1935.

Pantanos y canales

Como aragonés que soy e hijo enamorado de esta adorable tierra, cuyas vegas y veredas y planicies, casi paso a paso, he de recorrer, no puedo menos de ser insistente y machacón, anhelando ver pronto convertidas en verdeantes planicies, tantas llanuras hoy esteparias, tantas campiñas muertas.

Pena da el visitar y recorrer ese Somontano y todo el Altoaragón. Sus viñedos están acabados, arrancados, muertos, porque antes de riqueza, hoy no es nada; un erial; yermos y yermos por doquier. Y conste que esos del Somontano, propietarios de fincas, vitivinícolas, hace veinte años secas y muertas, continúan tributando y pagando contribución de primera clase por esos viñedos que no existen, por esas propiedades que son yermos y que no pueden ser otra cosa que yermos.

Esto da una pena que atribula, que acongoja: labradores, pequeños propietarios que ni vino recoger pueden para su gasto. Y pagan como si fueran cosecheros. Y beben agua y comen un mísero potaje los que

pueden, cuando los más sólo pueden permitirse el manjar de una sardina y un mendrugo de pan.

Que así viven y así comen—esta es la verdad—los pequeños agricultores, los pequeños propietarios de esta mi tierra. No pueden más. Si alguno dudase, que pregunten a esos campesinos y ellos se lo dirán.

Hay para ellos peor trato, peor vivir que lo hay para un criminal, para un presidiario. Y eso que el campesino trabaja para todos y para que vivamos todos. ¿Y quién se acuerda de él?

Para pedir sus votos, muchos. Para los días de elección, todos los políticos. Y después, obtenido el triunfo, ¿quiénes se acuerdan de ellos? Y eso que los campesinos y trabajadores son los más, los que nutren las urnas y sacan triunfantes las candidaturas.

Esto lo hemos visto claramente demostrado hasta hoy. Y ya somos viejos.

Hoy corren vientos de fronda, vientos de amor por esos campesinos propietarios, por esos trabajadores. Dios Nuestro Señor lo quiera, que ese amor sea eficaz y que sea fecundo.

Que hagan esos políticos buenos, en quienes con fundados motivos esperan y confían, que el campo sea grato y que el esfuerzo del labrador se vea fertilizado por la ayuda del Estado. Que sobra agua, y los campos tienen sed y hambre los campesinos.

Que urge el agua por doquier, que los campesinos la harán prodigiosamente fecunda.

Sus viñedos están muertos, y sus heredades yermas. Pero en la planicie en la vega, tienen puestos estos humildísimos labradores su salvadora esperanza.

Allí... y mirando al próximo río cuyas aguas se pierden hasta el mar dejando, al pasar las linfas murmurantes un dejo de tristeza y de desespero en tantos campesinos.

Por justicia, por amor a España de quien son sus mejores hijos, deben los gobernantes protegerlos—Dios lo quiera.

ANTONINO ARNAL

La Agrupación de Inquilinos

Don Manuel Oliva, en carta fechada ayer, pone en nuestro conocimiento que desde el día 5 del actual ha quedado constituida en esta capital la Agrupación de Inquilinos por él presidida.

A la vez nos comunica que la Junta directiva, en sesión del día 9,

acordó por unanimidad ofrecerse incondicionalmente.

Correspondiéndonos a esos ofrecimientos, muy gustosos con los nuestros.

Cazadores y Pescadores

Esta Sociedad celebrará su Junta general, mañana, día 15, a las diez de la noche, en los locales de la «Peña Iris», encareciéndose la asistencia.



LA SEÑORA

Doña Marcelina Bedera

Falleció en Tormos, el día 10 de Febrero de 1935

Confortada con los Auxilios Espirituales

R. I. P.

Sus apenados: esposo don Joaquín Lagüéns; hijos José, Rosario, Marina y Joaquín; hermanos políticos don Santiago, don Antonio y don Vicente Lagüéns; primos, sobrinos y demás familia, al participar a sus amigos y relacionados tan sensible pérdida les ruegan la tengan presente en sus oraciones, por cuya merced quedarán eternamente agradecidos.

TORMOS, 11 FEBRERO 1935.

Italia ha movilizado sus Cuerpos de Ejército en previsión de una lucha armada con Abisinia

Madrid, 11 (23'30)

En el Ministerio de Estado se impusieron condecoraciones para conmemorar el 62 aniversario del advenimiento de la primera República

Esta mañana se ha celebrado en el Ministerio de Estado la ceremonia de imponer condecoraciones para conmemorar el 62 aniversario de la primera República española.

Asistieron al acto el ministro del departamento, el subsecretario y jefes del Ministerio y el oficial mayor del Congreso.

El ministro de Estado impuso las condecoraciones y dirigió unas palabras. Al dirigirse al alcalde que fué de Jaca cuando el movimiento de Galán y García Hernández, elogió mucho la conducta del mismo en los días revolucionarios.

A los acuerdos del H. N. Nacional se impuso a don Pío Díaz la Orden de la República.

Se entregaron diversas condecoraciones.

La distinción a la Guardia civil

A la una de la tarde, en el Ministerio de Estado, se hizo entrega al inspector general el Decreto de concesión de la corbata de la República a la Guardia civil.

El señor Lerroux estuvo en el Hospital militar de Carabanchel para visitar a los heridos revolucionarios. Oyó el jefe del Gobierno la referencia que dió un guardia de Asalto de la odisea que vivió en Asturias

Esta tarde el señor Lerroux estuvo en el Hospital de Carabanchel acompañado del jefe del Gabinete militar.

El jefe del Gobierno estuvo visitando los heridos hospitalizados después de la revolución de Asturias.

Conversó el señor Lerroux con el comandante señor Silva a quien a consecuencia de las heridas se le tuvo que amputar una pierna.

Luego el jefe del Gobierno quiso oír de labios de un guardia de

El ministro de Estado pronunció un discurso. Hizo grandes elogios de la Guardia civil y mostró su satisfacción de ser él quien haga entrega de esta orden de concesión.

Se quiere que el acto de entrega de la corbata de la República tenga gran importancia y por ello se organizará un gran acto público.

El martes habrá Consejo de ministros, según dice Lerroux

Al medio día de hoy el jefe del Gobierno recibió a los periodistas con quienes conversó. Les dijo que no tenía noticias de interés que comunicarle, pues había estado toda la mañana en su despacho del Ministerio de la Guerra y no había recibido visitas.

Les dijo que el martes se reunirán para celebrar Consejo de ministros.

Una comida a la que asistieron los ministros

Hoy, en el antiguo salón de embajadores, se reunieron los ministros para almorzar juntos.

Con ellos sentóse a la mesa el primer alcalde republicano de Jaca don Pío Díaz.

No asistieron a la comida los ministros de Justicia y Agricultura por encontrarse enfermos.

El jefe del Gobierno habla con los periodistas

A las ocho de la noche salió de su despacho de la Presidencia y conversó con los Informadores.

Les dijo que había sido visitado por la Comisión encargada de recaudar fondos para el monumento que se ha de erigir en memoria de los capitanes Galán y García Hernández para solicitar apoyo económico para completar la cifra necesaria para dar realidad al proyecto.

Un periodista le preguntó al jefe del Gobierno por la suspensión de «Heraldo de Madrid».

—Esa es una cuestión que afecta al ministro de la Gobernación. Mañana, en el Consejo que hemos de celebrar, nos ocuparemos de ello.

Otro informador le manifestó que el artículo que había motivado la suspensión había sido censurado, a lo que contestó don Alejandro:

—Es que se puede hacer política hasta en el pie de imprenta.

Martínez Barrio y los republicanos de izquierda

El señor Martínez Barrio ha manifestado que los republicanos de izquierda hubieran querido celebrar la fecha del aniversario de la primera República española, pero que no había sido posible.

Lo importante es—añadió—que los republicanos nos unamos.

Un Consejo de guerra en Oviedo

OVIEDO.—Esta mañana ha dado comienzo el Consejo de guerra.

Don Manuel Ferrer Susín

Fortalecido con los Santos Sacramentos ha fallecido en Biescas nuestro particular y considerado amigo don Manuel Ferrer Susín.

La noticia ha producido en Biescas y pueblos comarcanos justificada y merecida condolencia por los prestigios de que gozaba don Manuel Ferrer Susín entre las numerosas amistades con que contaba, quienes le dispensaron los respetos y carifios a que se hizo acreedor por su nobleza de sentimientos y caballeroso trato de que se ha dado prueba en los funerales y conducción del cadáver celebrados ayer en Biescas.

Dedicado don Manuel Ferrer Susín al comercio, con su incansable trabajo y honradez alcanzó preferencias y distinciones que se le tradujeron en un crédito unánime y absoluta confianza en su muy extendida clientela, compensación justa a las singulares dotes y ejemplares cualidades de que estaba adornado.

Participantes nosotros del dolor que la eterna separación de don Manuel Ferrer Susín ha causado, y después de elevar una plegaria por su eterno descanso, significamos nuestro pésame a sus doloridos hijos doña Genoveva; hermano don Juan; hermana política doña Pilar del Cacho; primos, sobrinos y demás familia.

rra con el coronel Alfonso Navarro, comandante militar de Asturias, y el comandante Vallespín.

Se les acusa de imprevisión, falta de un plan de defensa y debilidad en el mando.

En las declaraciones prestadas el coronel Navarro dice que él propuso unos medios defensivos que no fueron aceptados.

Sostiene que en la fábrica de armas había elementos de defensa.

El comandante Vallespín dice que el día 5 se hizo cargo del mando, pero que al llegar el coronel de la fábrica de armas le hizo entrega.

Se da lectura a declaraciones prestadas. En una de ellas se habla de que el coronel de la Guardia civil había dicho que solamente se morfa una vez y se sentó en una butaca.

Otra del general López Ochoa en la que manifestó que sus fuerzas fueron hostilizadas desde la fábrica de armas.

Las defensas solicitan la absolución.

Fué suspendido el Consejo que se reanudó por la tarde.

En la sesión de la tarde informó el fiscal quien solicitó para el primer procesado la pena de separación del empleo y para el segundo igual pena más seis años de prisión.

Barcelona

Contra los delitos sociales

En virtud de orden dada por el gobernador general de Cataluña

Romanones y la ley de Arrendamientos

El jueves pasado, cuando a las nueve y cuarto fué levantada la sesión de Cortes, formóse un grupo alrededor del conde de Romanones, el cual se expresó en estos términos: Creó, señores, que al fin vamos a hacer algo práctico por lo que a los arrendamientos se refiere.

El propietario no tiene más remedio que abrir la mano no sólo por el bien de España y el de la colectividad general, sino también por propio egoísmo.

El conjunto de realidades que todos contemplamos aconseja que las transacciones se lleven a cabo de manera que pase inadvertido por completo el egoísmo de los terratenientes.

No se puede cerrar el paso ni el acceso al disfrute de la propiedad a los trabajadores y lo que hay que pedir a todos es prudencia y comprensión al mismo tiempo.

En Francia son los defensores más ardientes del orden social y del poder constituido los cuatro millones y medio de pequeños propietarios distribuidos por su suelo. El día en que contáramos aquí con una fuerza de resistencia semejante podríamos reírnos a mandíbula batiente de la revolución anárquica y soviética.

Las palabras del antiguo jefe de Gobierno de la Monarquía fueron muy comentadas después en los círculos políticos atribuyéndole los comentaristas singular importancia.

Italia moviliza 250.000 hombres a consecuencia de unas agresiones registradas en Abisinia

ROMA.—El Gobierno ha dado órdenes para la movilización de doscientos cincuenta mil hombres a consecuencia de sucesos ocurridos en Abisinia donde han resultado muertos seis soldados italianos y otros heridos.

El comunicado oficial facilitado dice únicamente que estas medidas que adopta el Gobierno italiano tienen exclusivamente carácter defensivo en evitación de ataques en la frontera de Somalia y Abisinia.

El choque en que resultaron muertos y heridos soldados italianos ocurrió el día 29 de Enero, pero no se ha hecho público hasta hoy.

Los ataques contra los destacamentos italianos se desarrollaron en el fuerte de Gual Gual.

La Legación de Italia en Abisinia va a entregar una nota redactada en enérgicos términos de protesta.

Estos ataques se han sucedido ya y viene costando más de cien muertos a los destacamentos de Italia.

Parece que el Gobierno italiano quiere desarrollar un plan de conjunto de gran envergadura en las colonias que tiene en Africa. Han sido llamados para su incorporación a filas los jefes y oficiales de complemento.

Si Italia se decide, en efecto, a ir a ese plan en las colonias necesitará movilizar varias quintas.

Parece que Italia, si no recibe una plena satisfacción de Abisinia, le enviará el ultimátum. Sin embargo en Abisinia a esos hechos no se les concede importancia.

Para zanjar la cuestión

Las negociaciones para conseguir que la cuestión entre Italia y Abisinia quede zanjada, continúan. La excitación en territorio italiano es grande.

A Eritea marchó una escuadrilla aérea formada por cincuenta unidades, que manda el general Balbo.

Dos divisiones de ejército esperan embarcar en Siracusa.

Como consecuencia de este movimiento de tropas, los valores del Gobierno han bajado hoy tres enteros en la sesión de Bolsa.

se ha procedido en la Comisaría de Policía a la organización de una brigada numerosa a la que se encomiendan las cuestiones sociales.

El discurso de Cambó

En el discurso que en Tarrasa pronunció el domingo el señor Cambó dijo que su pensamiento sobre Cataluña es igual que siempre. Afirmó que después de cuatro meses del movimiento de rebelión no hay tranquilidad en la región autónoma.

Censura a los señores Lerroux y Gil Robles por no haber mantenido en toda su integridad el Estatuto.

Asegura que en el Gobierno se está formando un ambiente igual al del año 1923 y que si viniera ahora otra Dictadura costaría a España cien veces más.

Sostuvo que era vergonzoso que en Cataluña se hubiera preparado el viaje de Gil Robles en plan de colonizador y dijo que no había derecho a aprovechar la locura de la Esquerra para tomar medidas contra las libertades de Cataluña.

Sobre unas detenciones

Se sabe que las detenciones practicadas anoche en Prat de Llobregat son millantares activos de la C. N. T.

Medidas en pro del orden público

Han llegado, procedentes de Madrid, 525 guardias de Asalto, que vienen a engrosar la plantilla de Barcelona.

En Badalona se ha creado una Comisaría de Policía con jurisdicción extensa.

Se reintegran al trabajo

En Tarrasa se han reintegrado hoy al trabajo 330 obreros metalúrgicos. Unicamente quedan ahora en huelga 55.

Noticias de Asturias

El viernes se celebrará el Consejo de Guerra contra Gozález Peña

Recogida de armas y de dinero

OVIEDO.—Hoy han sido recogidas 27 armas de fuego y recuperadas 13.900 pesetas procedentes de los asaltos durante los días de la revolución.

Un Consejo de Guerra

GIJÓN.—Se ha celebrado un Consejo de Guerra contra el interventor de fondos don José Luis Vico y un hijo suyo, ambos afilia-

dos al partido socialista. Se les acusa del delito de rebelión militar.

La prueba testifical practicada ha sido en parte favorable a los procesados.

Se pide por el fiscal la pena de 18 años de prisión para el padre y de ocho para el hijo por ser menor de edad.

El Consejo contra González Peña

OVIEDO.—El viernes de la semana en curso, se va a celebrar el Consejo de Guerra contra González Peña. Se celebrará en una sala del cuartel de Pelayo.

Otro Consejo de Guerra

Mañana se va a celebrar un Consejo de Guerra contra el coronel jefe de la fábrica de armas a quien se pide la pena de muerte.

Se comentó mucho la asistencia de don Miguel de Unamuno al mitin fascista de Salamanca

SALAMANCA.—Se celebró el domingo un mitin organizado por Falange Española de la Jons. Hicieron uso de la palabra los señores Salazar, Sánchez Moya y José Antonio Primo de Rivera. Este combatió duramente la obra de Azaña y la del Gobierno. También atacó a la Ceda.

Se ha comentado mucho que don Miguel de Unamuno haya asistido al mitin fascista.

Luego se celebró un banquete, ocupando la presidencia, junto a José Antonio Primo de Rivera, don Miguel de Unamuno.

Provincias

Se separan de la Casa del Pueblo

CASTELLÓN.—Los obreros afectos a la Junta de Obras de este puerto han firmado un escrito separándose en bloque de la Casa del Pueblo.

Al mismo tiempo han elevado un escrito al presidente de la Junta de Obras, al que reiteran su adhesión y afecto, así como a la directiva facultativa del puerto de Castellón.

Un autobús incendiado

BARCELONA.—Esta mañana, al llegar al lugar conocido por Torre de Segarra, un autobús de la Compañía General fué detenido por dos individuos que, pistola en mano, obligaron al conductor y pasajeros a que abandonasen el coche.

Después lo rociaron con líquido inflamable y se dieron a la fuga.

Olimpia

Mañana, miércoles. Único día. El más sensacional acontecimiento artístico! Juan García (famoso tenor aragonés) y Lolita Astolfi, (eminencia del baile español) presenta a Renita And Leo (pareja internacional de bailes modernos). Al Berti-Duk (grandioso artista). Ojiva Lex (Enciclopédico cien por cien) Guillermo Cases (notable concertista de piano). Elisa de Landa (gentil estrella de la canción) Y las dos grandiosas orquestas «Los 10 pampeanos» (típica argentina, con su trío de guitarras y cantores). Beltrán-Alcúzar y Lasheras y la famosa «cuarta» dirigida por Juan García en su repertorio exclusivo de canciones!

Se despachan localidades en taquilla.

El domingo. Impe. to Argentina y Miguel Ligeró en «El novio de mamá».

Teatro Odeón

EMPRESA SAGE

TELÉFONO NÚM. 2

EL LOCAL PREFERIDO DEL PÚBLICO POR SUS INCOMPARABLES PROGRAMAS

HOY, MARTES

SENSACIONAL ESTRENO

Del film policíaco presentado por Atlantic Film e interpretado por RENE GADD

El hombre del antifaz blanco

Sus víctimas no pueden descubrirlo, pues si quedan con vida sólo conservan en la retina horrorizada la máscara del hombre del antifaz blanco



PRIMER ANIVERSARIO DE LA SEÑORA

Doña María Luisa Arruebo Aso

Que falleció en La Artosa, el día 13 de Febrero de 1934

Heblando recibido los Santos Sacramentos

R. I. P.

Todas las misas que se celebren mañana, 13, en la Catedral, capilla del Santo Cristo; San Lorenzo, altar del Carmen y Oratorio; San Pedro, altar de Nuestra Señora del Carmen; y todas las que se digan en Santo Domingo y en Santa Rosa, serán aplicadas por su alma.

Su dolorida familia, ruega a sus amistades se dignen elevar al Señor una plegaria por su eterno descanso.

HUESCA, 12 FEBRERO 1935.

Olimpia

Hoy: Sesión continua. A 0'60 y 1 peseta. Grandioso programa doble: EL ÚLTIMO RODEO y MÚSICA, MÚSICA CHACHOS. Empezará la sesión desde las 6 de la tarde.

HUESCA Y SU PROVINCIA

Larúés

Fiesta a San Vicente

Con motivo de las fiestas que se celebran anualmente en honor de nuestro Patrón San Vicente, mártir, hubo, debido al buen tiempo que disfrutamos, gran afluencia de forasteros durante los días 22, 23, 24 y 25. Dichos días se celebró misa con gran orquesta, organizada por los músicos Félix y José Ramón, de Acumuer, y Esteban Climente y Ricardo Grasa, de esta localidad. La oración sagrada estuvo a cargo de don Juan Buesa, quien con elocuentes palabras expuso la heroicidad y la fe de nuestro Patrón San Vicente; organizándose después de la misa un animado baile en la Plaza Mayor, en la que además del juego de pelota y tiro de barra y al blanco con flechas, en todos los juegos se compitieron de lo lindo y donde más en los bailes, pues duraban hasta altas horas de la mañana debido a tantas y tan lindas muchachas que daban realce con su belleza a dichos actos.

Entre otras las que más se distinguieron Angeles y Josefa Capdevila y Constanza Castillo, de Martes; Pilar Bandrés y Julia Gracia, de Jaca; María Gracia, de Arco; Segunda Pérez, de Bagüés; Engracia Acín, de Paternoy; Julia Jarne, de Vinacua; Presen Torrellas, de Escó; Visita Rey, de Javierregay; Vicenta Benedé, de Javarraz; Dionisia Iguácel, Clara Marraco, Angeles y Lucía Soteras y Angeles Casasús, de Artieda; Jesusa Glaría, de Majones y Victoria Sánchez, de Santa Cruz de la Serós.

Ascensión Solana, Julia Jiménez, Soffa y Manuela Clemente, Lucía Beltrán, Teresa, Victoria, Longina y Segunda Labarta, Joaquín Salvador, Angeles Araceli Grasa, Josefa Iñiguez, Antonia Pérez, Vicenta Alamán, Benita Alastruey, Pilar Climente, Agripina Larraz, María Anaya, Manuela Salvador, María Bernad, Orosia Estañ, Concepción, María Cruz y Aurea Biel, Elisa Borderas, María Aguas, María Campo, Trinidad, Máxima y Mercedes Ferrández, Dominica, Betés, Antonia Bofa, María Cleofe Jiménez, Isabel Jiménez, Manuela Pérez, Encarnación Solana y Clementina Alamán.

Estrechamos la mano de nuestros buenos amigos don Jesús Malo, simpático cabo de la Guardia civil; don Domingo Bandrés, don Martín Bergosa y don Modesto Lafuente con su bella esposa do-

ña Baltasara, de Jaca; don Antonio y don Joaquín Latas, de Sabiñánigo; don Matías Malo, de Villalangua; don Miguel Casbas, de Guasillo; don José Jiménez, de Osia; don José Piedraflita, de Santa Cilla; don Santiago Casbas, de Bailo; don José Alcalne, don Ignacio Casasús, don Mariano Soteras, don Ignacio Merraco y don Francisco Mancho, de Artieda, y los simpáticos jóvenes Tomás Jiménez, Julián García y Manuel Araguás, de Arres; José Berges, de Biniés; José Laín, de Arbués; José Sanclemente, de Ena; Félix Gil, de Bagüés; Ramón Labarta, de Paternoy; Ramón Añafios, de Murillo de Gállego; Conrado Bergua, de Bailo; Manuel Benedé, de Javarraz; Ponciano Ara, de Esporred; Paco Gracia, de Bolea; Martín Dieste, de Orilla; Fernando Ara y Daniel Mainer, de Sigüés; Mariano Marín, de Villareal; Angel Jiménez, Ramón Rubio y José Arriaga, de Santa Engracia; Marcelino Salinas, de Somanes; Luis Bandrés, de Jaca; Julio Glaría, de Majones; José Gasós, de Alastruey; Ignacio Lanceta, Eladio Artaso, Antonio Miranda, Antonio González, Ismael Callao y Leoncio Añafios, de Martes; Antonio y José Campo, José Vara, Segundo Gavín, Braulio Sarasa, Juan Sanz, Lorenzo Baine, Felipe Anaya, José Cirés y Paco Puértolas, de Santa Cilla; Narciso Labarta, Ventura Sangorrín, Segundo Soteras y Angel Marraco, de Artieda; Cristóbal Solana, Ignacio Jiménez y César Pérez, de Aso Beral; Paco Rey, de Javierregay, y Angel Sánchez.

A todos muchas prosperidades para poder disfrutar tan buenos días el año que viene y que nos permita Dios mucha salud y buenas cosechas para poder obsequiar a tan distinguidos huéspedes que nos honran con su visita.—Isaac Jiménez.

EN LA IMPRENTA DE ESTE PERIÓDICO SE ADMITEN RESERVAS HASTA LAS DOS DE LA TARDE

LA TIERRA
Se vende en MADRID en el kiosco de San Lorenzo, Puerta del Sol, y en las Calatravas, calle de Alcalá

UNION COMERCIAL

Rambles de Cataluña, 117, pral., 1.^a
BARCELONA

CREDITOS - HIPOTECAS - FINCAS - PRESTAMOS

Facilitamos capital desde 6 por 100 anual, plazos de uno a veinte años, con amortización voluntaria, sobre garantías de fincas rústicas, urbanas, fábricas, empresas, etc., en hipotecas, documento privado, etcétera. Operaciones desde 20.000 pesetas por importantes que sean

Nota.—Estimaremos dirigir nuestra correspondencia al apartado de Correos 905

Contra las hernias

por su simplicidad, la comodidad de su aplicación, el bienestar que procura, la seguridad que proporciona, su eficacia certera y la fama de que goza, han adoptado el

Método C. A. BOER

Los herniados celosos de su salud, paténtizan su agradecimiento en cartas como las que siguen:

Madrid, 4 Enero de 1935.—Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.—Muy señor mío: La oportunidad de recomendarle nuevamente otro herniado me facilita el manifestarle que desde que tuve la suerte de aplicarme sus eficaces aparatos C. A. BOER, me encuentro muy bien y me será gustoso haga público el buen resultado que he obtenido con su Método C. A. BOER. Le saludó su affmo. s. s. Florencio García. Carretera de Aragón, 175, Pueblo Nuevo (Madrid).

Reinosa, 3 de Noviembre de 1934.—Sr. D. C. A. BOER, especialista ortopédico.—Muy señor mío: Pue usted poner en conocimiento de los que padecen hernias que, con el uso de sus acertados aparatos C. A. BOER, que me apliqué según su alabado Método, me hallo curado de la hernia que padecía desde varios años y que amargaba mi vejez, pues, como usted sabe, he cumplido mis 74 años de edad. Queda de usted su muy agradecido y s. s. Julián Abad Sales, Quintanar, núm. 4, 2.^a, Reinosa (Santander).

Herniado: Tiene usted a mano dominar y vencer definitivamente su hernia. Seguir el Método C. A. BOER será para usted, como lo fué para miles de herniados, una liberación. Sin compromiso, con toda confianza, acuda usted en las siguientes poblaciones:

Madrid, martes 12, miércoles 13 y jueves 14 Febrero, Hotel Inglés, calle Echegaray.
Lérida, viernes, 15 Febrero, Hotel Suizo.
Barbastro, sábado, 16 Febrero, Hotel San Ramón.
HUESCA, domingo, 17 Febrero, HOTEL PIRINEOS.
Pamplona, sábado, 23 Febrero, Hotel Quintana.
Zaragoza, martes, 26 Febrero, Hotel Cuatro Naciones.

C. A. BOER, especialista herniario de París
PELAYO, 60.—BARCELONA

FUERZA MUSCULAR
VIGOR A LOS NERVIOS
ENERGIA CEREBRAL

La falta de apetito, los estados consuntivos, la anemia y la debilidad general, desaparecen con rapidez, tomando este famoso reconstituyente, que está aprobado por la Academia de Medicina por su actividad y eficacia.

Es un regenerador que puede tomarse en todas las épocas del año

No se vende a granel.

LAXANTE SALUD
Suave eliminador del estreñimiento y de la bilis. Pídale en farmacias.

HIPOFOSFITOS SALUD

Almacén de Vinos y Licores
ANTONIO VINUE

Santa Paciencia, 6 : Teléfono 309 : Huesca

Vinos tintos y vinos finos a los mejores precios
Licores y anisados
Esmerado servicio a domicilio

Gran surtido en muebles
buenos y baratos, los encontrará en casa de
Angel López
Ramiro el Monje, 27 : Huesca

Cartuchos de caza, pólvoras y armas
de las mejores marcas NACIONALES y EXTRANJERAS
en
CASA DEL CAZADOR: (Miravé)
VILLAHERMOSA, N.º 5
ARMERIA HUESCA

RELIGIOSAS

12 DE FEBRERO

Santos de hoy

Santos Juliano, Damián y Santa Eulalia.

Cultos del día

Las misas conventuales a las nueve y cuarto.

La Hora Santa se aplicará en sufragio de doña Bernardina Nogué de Coarasa.

Manteca de vaca del Pirineo

fresca, pura, exquisita
solamente en
Pastelería SOLER

Se venden

En el término de Huesca, muy próximos a la capital, varias fincas de regadío y un solar (huerta) de 31.000 metros cuadrados, en la calle del Alcoraz.

Varias fincas rústicas de riego y secano y urbanas, en el término de Tardienta; y varias fincas urbanas y rústicas en Villanúa (Huesca).

Dirigirse a don Leandro Pérez Barón, Abogado. Coso Bajo, número 4, 1.º, Huesca.

AUTOBUSIS
Huesca-Zaragoza
SALEN DIARIAMENTE

A las 8'30 de la mañana y a las seis de la tarde.

LLEGAN a las 9'30 de la mañana y siete y media de la tarde.

Billetes reducidos de ida y vuelta

Restaurant Bar Flor

Servicio especial para bodas y banquetes

Leandro Lorenz : Huesca

Porches de Vega Armiño : Tel. 213

LA TIERRA
calle Villahermosa, número 12, principal.
Teléfono número 75

Casimiro Larrosa
Corredor de toda clase de entierros. Se encarga desde los más altos a los más bajos precios.
Zelmedina, 3 HUESCA (junto al Bazar de Oriente)

Anuncio de subasta

El día 22 del mes en curso y hora de las once, se celebrará en la Notaría de don Mariano Torrente López, calle de Cavia (don Mariano), número 4, de esta ciudad, la subasta para la venta de veinte campos sitos en el término de Huesca.

Los títulos de propiedad y demás condiciones para la venta obran en poder de dicho señor Notario.
Huesca, 12 de Febrero de 1935.

Se vende

Comedor completo, cama de matrimonio, cuna y mesilla, todo del mismo juego; lavadero, cama furca, y varios enseres más; todo en perfecto estado. Para informes, en esta Administración.

Propietarios

Deseo piso amplio en sitio céntrico. Pagaría de 125 a 150 pesetas mensuales. Ofertas, en la Administración de este periódico.

Cuide usted su estómago
porque es la base de su salud

Yo padecí también como usted, pero me curó el **DIGESTÓNICO**

Cada día es mayor el consumo que en nuestra capital se hace de los riquísimos

Chocolates ORUS

de Zaragoza, debiéndose ello a su calidad insuperable, y a la atención de la CAS con los ascensos, manteniendo su depósito de venta en la

Pastelería Viuda de Porta

a los precios de fábrica, beneficiando así al cliente con la utilidad del intermediario. Ved la prueba:

- Especial número 20, de 5'25 pesetas libra, a 4'25.
- Especial número 12, de 5'15 pesetas libra, a 2'65.
- Especial número 10, de 2'50 pesetas libra, a 2.
- Especial número 8, de 2'20 pesetas libra, a 1'80.
- Superior número 7, de 1'80 pesetas libra, a 1'60.
- Superior número 6, de 1'65 pesetas libra, a 1'40.
- Familiar número 7, de 1'75 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 6, de 1'55 pesetas libra, a 1'50.
- Familiar número 5, de 1'40 pesetas libra, a 1'20.
- Familiar S, de 1'30 pesetas libra, a 1'10.
- Familiar R, de 1'25 pesetas libra, a 1'05.
- Familiar R-3, de 1'10 pesetas libra, a 0'90.

Las calidades responden a los primeros precios

¡Rebaja colosal!

La que hace el Comercio de Tejidos y Sastrería de Leopoldo Sánchez, por tiempo indeterminado, lo mismo en los tejidos que en la Sastrería. La Sastrería va a cargo de un excelente cortador. ¡Gran innovación en el año actual! Precios por nadie igualados! ¡Visite la casa Leopoldo Sánchez! Regalo mensual mediante sorteo. Coso Bajo, 63 Huesca. Premiado el número 4.760, del mes de Enero.

¡AGRICULTORES!

Seguro especial contra los accidentes de trabajos agrícolas. **ASORRAREIS MUCHO DINERO** si antes de contratar un seguro consultáis condiciones a la FIDES, Compañía de Seguros contra los riesgos de transportes y los accidentes de toda naturaleza o a su delegado para esta provincia

Don Pedro Arregui Tornés.—Corredor de Comercio
Avenida de la Libertad, núm. 9, pral.—HUESCA

SE VENDE en el Almacén de maderas de Cabestany, 2: Madera de pino del país, aserrada, a 140 pesetas el metro cúbico. Maderos y cañizos, precios convencionales.
SERVICIO RAPIDO EN LOS PEDIDOS

MUCHOS MUEBLES

EL QUE MAS BARATO VENDE
CONTRATISTAS: Hierros para hormigón, espuelas, cunachos y cubos a la Italiana
Todo el artículo de electricidad, Lámparas (bombillas) a 0'95 pesetas
Batería de cocina, Loza, Cristal, Básculas
Artículos aluminio a 0'95 ptas.

Hierros, Drogas, Ferretería : Joaquín Lafarga : Huesca

Distinción a un oscense

La Cámara de Comercio de Logroño tributa un homenaje a don Joaquín Cajal

El martes último se reunió el pleno de la Cámara de Comercio de Logroño, con objeto de tributar un homenaje al ingeniero jefe de Obras Públicas de aquella provincia, oscense y amigo nuestro muy querido, don Joaquín Cajal, acto del que poseemos los siguientes detalles:

El homenaje consistió en la entrega de un pergamino con sentida dedicatoria de dicha Cámara, por sus desvelos e interés en pro de la mejor pavimentación de las carreteras de la provincia, con lo que ha logrado que casi todas las carreteras puedan parangonarse con las de otras provincias cercanas, labor realizada en un corto espacio de tiempo y que está mereciendo toda clase de elogios.

El presidente de la Cámara pronunció frases de elogio para el señor Cajal, por el interés demostrado al frente de la Jefatura mejorando las carreteras, lo que tanto beneficia a la Industria y al Comercio de la provincia, motivo por el cual la Cámara que representa estos intereses había acordado expresarle su gratitud.

El señor Cajal contestó al señor presidente haciendo demostraciones de profundo agradecimiento y diciendo que no se creía merecedor de ninguna clase de homenajes, pues que no había hecho más que cumplir su deber, pero que recibía el que se le ofrecía para hacerlo llegar a todo el personal de esta Jefatura que con él ha compartido el trabajo realizado y que, si acaso, era a quien correspondían los elogios que a él se tributaban.

El acto, cordal y efusivo, terminó siendo el señor Cajal felicitado por todos los reunidos a quienes estrechó la mano, siendo acompañado hasta la escalera cuando abandonó el local de la Cámara.

El homenaje reseñado sustituyó al que no hace mucho fué proyectado celebrar por iniciativa de la Cámara, de mayor importancia y que el señor Cajal, por excesiva modestia, rogó no se verificara.

Felicítamos cordialmente a nuestro buen amigo don Joaquín Cajal, por el merecido homenaje de que ha sido objeto.

Antonio Sempau

Médico de la Beneficencia provincial

MEDICINA INTERNA ENFERMEDADES NERVIOSAS

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

P. de Vega Armijo, 5 dupl., 2.ª. dcha.

Importante acto del partido agrario en Granada

GRANADA.—El domingo se celebró en esta capital un importante acto organizado por el partido agrario. Con objeto de tomar parte en el mismo llegaron el jefe del partido señor Martínez de Velasco, el ministro de Obras Públicas señor Cid y los diputados don Antonio Royo Villanova, don José Romero Radigales y otros varios.

Después de asistir a misa en la Basílica de la Patrona de la ciudad, el señor Martínez de Velasco y sus acompañantes se trasladaron al teatro Cervantes que aparecía lleno de público, teniendo necesidad de colocar algunos alta-voces para que desde la calle pudieran ser oídos los oradores, ya que la sala resultó muy insuficiente. Hizo uso de la palabra el jefe provincial agrario señor Carrascosa, quien ensalzó las figuras de los ilustres políticos presentes.

Seguidamente se levantó a hablar el señor Royo Villanova, quien pronunció un discurso con su grato peculiar, que arrancó constantes aplausos. Terminó congratulándose de poder hablar en la ciudad donde Isabel la Católica realizó la magna obra de dar unidad a España.

El ministro de Obras Públicas recordó las luchas sostenidas por el partido agrario en las Cortes Constituyentes.

Ensalzó la figura del señor Martínez de Velasco y explicó su labor en el departamento de Obras Públicas.

Habló luego el señor Martínez de Velasco. Resumió los discursos pronunciados y declaró conocer las obligaciones que contrae como jefe del partido. Afirmó que está seguro de cumplirlas porque al servicio de la patria él puso y pondrá siempre todo su entusiasmo y voluntad.

Terminó diciendo que España, bajo el mandato del partido agrario, llegará a alcanzar el esplendor que merece.

Un banquete

Después del acto anterior se celebró un banquete en la Alhambra Palace. A los postres del cual hicieron uso de la palabra los señores Carrascosa, jefe provincial agrario; Lacanao, diputado por Lugo; García Velilla, diputado por Burgos; Alvarez Lara, diputado por Jaén; Romero Radigales, diputado por Huesca; Royo Villanova y Martínez de Velasco.

Todos ellos fueron muy aplaudidos.

Los actos se celebraron en un ambiente de gran entusiasmo y sin incidentes.

Este número ha sido visado por la previa censura

«HUESCA ABRO-CLUB»

Vuelos sin motor

Según anunciamos en nuestro número del sábado, el domingo, día 10, se verificaron pruebas de esta clase de vuelos, en el campo de Monflorit.

En estas pruebas, realizadas sin novedad, quedó bien patente y contrastado el alto y merecido puesto que el Centro de vuelos sin motor de la Dirección general de Aeronáutica civil asigna al «Huesca Aero-Club», con inigualable acierto; pues siempre los pilotos, todos jóvenes valientes y simpáticos, de nuestro oscensísimo Aero-Club, hacen y merecen que éste ostente uno de los primeros puestos en los vuelos sin motor.

Anteayer, don José María Bescós y don Valentín Izquierdo demostraron una vez más el dominio que poseen en el manejo de los aparatos destinados a estos vuelos. Por primera vez en España va a expedirse o concederse títulos de pilotos de Vuelo a Vela clase C. Nuestro «Huesca Aero-Club», mejor dicho, los señores Bescós e Izquierdo serán los primeros que consiguen la máxima categoría de la aviación sin motor española, la clase C, la suprema.

Acto seguido es lanzado el señor Izquierdo, quien efectúa un precioso y magnífico vuelo a vela de 16 minutos y 27 segundos de duración, con una presión de aire de nueve metros por segundo, y después de varios adornos aéreos, toma tierra, satisfecho de ser acreedor de otro título C.

Así, pues, a nuestro Aero-Club le cabe el orgullo de ser el primer Aero-Club español que tiene en su seno pilotos de vuelos a vela de la clase C.

A las 10'45 de la mañana del domingo, en Monflorit, fué lanzado el espacio un aparato tipo «Falkner», pilotado por don José María Bescós, quien después de hacer tres hermosos «ochos» en el aire, un vuelo a vela de 12 minutos y 27 segundos, con fuerza o presión de aire de ocho metros por segundo, se posa majestuosamente y sereno sobre la cúspide de que fué lanzado. Ya tenemos un piloto C.

Nuestra más cordial y efusiva enhorabuena al Huesca Aero Club y particularmente a los señores Bescós e Izquierdo, por el inmenso triunfo obtenido el pasado domingo, y de desear es que sigan sucediéndose estos éxitos que analtecen y cubren de gloria a nuestra noble y querida Huesca.

ALAS

Concurso de Secretarías de Ayuntamiento

La «Gaceta de Madrid», publica en su número del día 9 último un anuncio de concurso a las Secretarías vacantes de Sariñena, Fraga y Benabarre de esta provincia.

Podrán tomar parte en este concurso los secretarios de Ayuntamiento de primera categoría, debiendo presentar las instancias y documentación correspondiente en el Gobierno civil en la Alcaldía respectiva.

LOCALES

Apuntes del domingo

Muy poco ha dado esta jornada dominguera de anteayer. En sus horas nada asoma de interés que destaque para recogerlo y nutrir esta sección local.

Un domingo más de Febrero. Sol abundante, pero soplando un venticillo helador que hacía nada grata la estancia en la calle.

Ha sido el domingo de los caracoles. Allí donde el sol cae a chorros y el viento no consigue molestar, se formaron las peñas y grupos de comentaristas durante ratos y ratos.

Esa acera de la casa de Hacienda, en la Plaza de la República y esa otra adosada al edificio de la residencia que fué de la Compañía de Jesús, se llevaron casi toda la parroquia.

No faltó el grupo de jóvenes a aprovechar el descanso dominguero para huir de la ciudad en busca de la nieve.

Como cada día la afición al deporte de la nieve crece en Huesca, «Peña Guaras», siembre en la brecha, consigue que en las jornadas festivas un autobús se llene, llevando a Cadanchú a numerosos esquiadores aficionados de sentir las emociones de ese deporte.

En la capital la misma estampa de domingos anteriores. Animado el Coso a la hora de sol, al medio día. Por la tarde muchos fieles en la función religiosa de la Iglesia de San Lorenzo, en honor de la Virgen de Lourdes.

Y en los locales donde se celebran espectáculos también se recogió abundante público huyendo del frío que en la calle se dejaba sentir.

Así fué el segundo domingo de Febrero. Veremos si su compañero próximo nos trae algo que sea digno de hacerlo destacar.

Espectáculos

GACETILLAS

Del Odeón

EL HOMBRE DEL ANTIFAZ BLANCO.—Hoy se estrena en el simpático Odeón una superproducción policíaca de gran envergadura; ello lo prueba el enorme interés que ha despertado entre nuestro público el anuncio de este interesante film policíaco, titulado «El hombre del antifaz blanco».

Es esta una película basada en una novela de Edgar Wallace, y todo el interés se concentra en las investigaciones del jefe de la policía que se esfuerza en orientarse en la complicada maraña de los indicios y de las pistas falsas para el descubrimiento de un crimen misterioso. Al fin se aclara todo y los culpables reciben su correspondiente castigo.

Un film lleno de intrigas y una gran interpretación.

CINEASTA

ODEON

Siempre los mejores films.

Hoy, martes: Un film de sensación de la alta escuela policíaca: «El hombre del antifaz blanco». Emoción, intriga.

LUIS RAMON GRACIA

MÉDICO

PARTOS Y MATRIN

Ex Asistente de las Clínicas de Obstetricia y Ginecología de San Carlos y de la Maternidad de Santa Cristina, de Madrid

Consulta, de once a una

Coso de Guías, 45, principal

HUESCA

¡AUTOMOVILISTAS!

La Esencia POWER'S no contiene Tetraetilo de plomo, producto terriblemente tóxico y corrosivo.

SE VENDE EN TODA ESPAÑA... Dosis para diez litros de gasolina UNA PESETA

Agente exclusivo: PARA LA PROVINCIA DE HUESCA:

ROMUALDO CANOVAS

Joaquín Costa, 28.—GRAUS

De Enseñanza De Barbastró

Subvenciones para escuelas

La «Gaceta de Madrid» del domingo, llegada ayer a esta ciudad, publica sendas órdenes de Instrucción concediendo 60.000 pesetas al Ayuntamiento de Alcolea de Cinca, con destino a la construcción de dos escuelas de niños, dos de niñas y dos de párvulos en dicha localidad, y 20.000 pesetas al Ayuntamiento de Sabiñánigo, primera entrega de la subvención de 40.000 pesetas otorgada al mismo por orden de 4 de Abril último.

La Asociación Católica de Maestros

El domingo último celebró reunión la Directiva de esta entidad provincial, tomando diversos acuerdos, entre ellos el de dirigir un telegrama de felicitación a la inspectora de primera enseñanza y diputado a Cortes señorita Bohigas, animándole a proseguir en su labor encaminada a la reforma de Normales y supresión del sistema de coeducación.

También se acordó iniciar la publicación periódica de una revista pedagógica, órgano de la Asociación, a cuyo objeto quedó nombrada la ponencia que ha de realizar los trabajos y estudios preliminares.

Una nota de la Federación Nacional

Hemos recibido de Madrid la siguiente nota:

«La Directiva de la Federación Católica de los Maestros Españoles ha visitado a la señorita Bohigas, primer diputado firmante de la proposición de Ley tomada en consideración por el Parlamento sobre reforma de Normales, felicitándole por su gestión y suplicando persista hasta ver implantada esa reforma, que tanto ha de favorecer a la enseñanza y que con ahínco demandan los padres de familia.

Urge que cuantos coincidamos en apreciar la necesidad de la propia reforma de las Escuelas Normales nos aprestemos a demostrar a las Cortes que la opinión desea la pronta aprobación definitiva de dicha proposición de Ley, que restablece los sagrados derechos de la libertad de enseñanza y propugna una formación técnica y profesional de todos los futuros maestros, tanto oficiales como privados.»

Curso complementario del Magisterio

Una orden de Instrucción resuelve por dictamen favorable del Consejo Nacional de Cultura, la instancia de numerosos alumnos del plan cultural de varias Escuelas Normales del Magisterio Primario, solicitando que se les permita cursar por enseñanza no oficial el curso complementario, mediante el cual quedan equiparados a los maestros de 1914, si bien las prácticas de enseñanza habrán de realizarse en una escuela nacional bajo la vigilancia de la Inspección, la cual dará, al terminar el curso, el certificado correspondiente.

Conmemorando el aniversario de la primera República española

Anoche, con motivo de celebrar el aniversario de la implantación de la primera República española, el partido radical organizó en su local social una cena a la que acudieron numerosos miembros afiliados al partido.

JOSE CASAUS

ABOGADO

Lanusa, 15-17, primero : HUESCA

Pérdida de un llavero, con dos llaves planas, en la Plaza de la Catedral y Costanilla de Ricafort.

Será gratificada la entrega en esta Administración.

Lea V. «La Tierra»

Halleazgo de un cadáver

En las primeras horas del viernes, y por el vecino de la villa de Naval Ricardo Lascorz Muzás, de treinta años, soltero, labrador, tuvo conocimiento la Benemérita de que en la partida «Vallistué», del término municipal de Mipanas, y en la propiedad de José Abizanda, se hallaba un cadáver próximo a un árbol.

Inmediatamente, y por medio del vecino de la misma Fernando Salanova, fué avisado el Juzgado municipal del repetido Mipanas, saliendo la Guardia civil al lugar de referencia, llegando juntamente con el referido Juzgado, el que procedió al levantamiento del cadáver, que se hallaba en completo estado de descomposición, colgada la cabeza, cuello y parte del cuerpo por una cuerda de cáñamo. La columna vertebral, algunas costillas y piernas, se hallaban desprendidas del resto del tronco y debajo de dicho árbol.

Una vez identificado por varios vecinos por las ropas que usaba, resultó ser Juan Costa Arias, de sesenta y dos años, casado, cartero, natural de Naval, autor de homicidio y lesiones de sus convecinos Leocadia Gracia y León Abizanda, hecho ocurrido en 1.º de Septiembre de 1934, en la partida del «Calimar de Arriba», del término de Naval, el cual, sin duda, una vez cometido el atentado, tomó la fatal resolución expresada.

Se le encontró el arma homicida, que es pistola «Star»; un cargador sin balas; una petaca; un encendedor; una llave; unos lentes que usaba; una caja de cerillas, y un librito de «Zig-zag», en el bolsillo exterior derecho de la americana. Entiende en la práctica de diligencias el Juzgado municipal de Mipanas.

EL CORRESPONSAL

Dr. Manuel Suárez

Profesor de la Facultad de Medicina. — Medicina y Cirugía infantil. — Independencia, 20, Zaragoza.



11 DE FEBRERO

Al Consejo que celebró el Directorio asistió el director general de Administración don José Calvo Sotelo. En esa reunión, según dijo el Presidente, se habían ocupado del Estatuto provincial, haciendo el señor Calvo Sotelo una documentada exposición del proyecto de dicho Estatuto.

—En el Hotel Nacional, inaugurado recientemente, se cometió un robo en condiciones raras. Los huéspedes aparecieron en este día con fuerte dolor de cabeza y algunos con trastornos de cuidado. Los cuartos estaban desvalijados. Era que los ladrones habían usado, para mejor actuar, un fuerte narcótico.

—En la factoría bellenera de Canelillas, cerca de Corubión (Vizcaya) se dió caza a un ballenato en cuyo vientre fué encontrada la cantidad de 115 kilogramos de ámbar, que al precio de cotización en aquella fecha, valía 472.000 pesetas.

Locales

Para el día 17 del actual se anunciaba la actuación en Huesca de la pianista María Luísa Muniesa, hija de distinguida familia zaragozana. El concierto estaba organizado por la Sociedad Oscense de Cultura.

—Organizado por la Acción Católica de la Mujer, se celebró un acto con intervención del muy ilustre señor Vicente Tena, quien disertó sobre el tema: «El problema del trabajo femenino: teoría social-católica que podría resolverlo».

—Este diario publicaba un artículo de fondo a propósito de la Junta general que iba a celebrar la Sociedad Oscense de Cultura. Destacaba la labor grande que venía desarrollando esta entidad para la que pedía el mayor apoyo de todos. Diputación de Huesca

DISPEPSIA DOLOR DE ESTÓMAGO ACIDEZ VÓMITOS INAPETENCIA DIARREAS DILATACIÓN Y ÚLCERA DE ESTÓMAGO

ELIXIR ESTOMACAL

SAIZ DE CARLOS

Se crean con este famoso medicamento. Estando en forma y en estado puro que el organismo asimila, digiere mejor y se cura, evitando de seguir con su mal.